



保质保量 助推城市环境品质 丰台场景建设项目开工忙

马草河沿线片区公共空间改造提升项目效果图

本报讯(通讯员 刘继祥)最是春光好,3月初,丰台区一批环境建设项目接连迎来启动、开工重大节点,以昂扬奋进的崭新面貌,陆续掀起项目建设热潮,共同绘就我区环境品质场景引领蓝图。

面积共2.84公顷,围绕“丰台花卉文化”这一主题展开设计,并配置基础服务设施,满足周边居民游憩需求。项目将建设形成一处集文化体验、生态涵养于一体的开放式公共绿地,服务周边百姓。

展建设施工,预计2024年7月底前完工。

“点靓凉水河”专项行动

凉水河石榴庄段滨水空间提升及水生态修复工程项目于近期开始进场施工,项目建设规模约45.24万平方米,主要建设内容包括河道水生态工程、园林绿化、电气及信息化工程。项目坚持水岸和谐共生,高品质建设城市蓝绿空间体系。让凉水河成为一个景观带、文化带、休闲带、产业带。

丰台区“十大场景”建设共有相关项目28个。预计5月之前完成8个,10月之前完成8个,其余12个项目年底前完成。

丰台区将继续聚焦“十大场景”环境建设重点,保质保量按期完成;继续坚持问题导向,对照项目建设各阶段重点工作清单,提高工作效率、加快推进建设速度;继续加强精细化管理,助力城市环境品质提升。

马草河沿线片区公共空间改造提升项目

3月初,玉泉营街道在丰汇中心北侧马草河畔举行马草河沿线片区公共空间改造提升项目开工仪式。该项目全长1.6千米,实施面积73805.3平方米。项目将结合两岸绿带现有空间和周边环境,融入历史文化元素,为市民提供一处集自然之美、文化之韵于一体的滨水绿地。

玉泉印象项目

玉泉印象项目近期已开始施工,项目规划

长辛店街道建设里公园公共空间改造提升项目

项目总面积11335平方米,通过合理规划步行动线与功能分区,补充健身器材、休闲座椅、园林廊架、儿童游戏等服务设施,形成主题鲜明、元素多元、相互融合的高品质休闲空间。

看丹街道平安铁路绿化提升项目

项目通过绿化提升改造,完善周边绿地,形成生态绿色屏障。目前该项目两个地块正在开

接诉即办

全力守护居民回家“最后一公里”

“隔”出安全感 回家不犯难

本报讯“王姐,你有空来我们大门口瞧瞧,两边停的都是车,我们拐都拐不过去,有时因堵车、挪车,要在门口折腾一个小时,真是‘有家回不去’,咱们社区能不能帮忙想想办法”。近日,丰台街道新华街南社区党委工作人员接到一个居民诉求。

据了解,这一诉求来自新华街二里5号楼,所在小区为老旧小区,小区内只有一个西门供居民出行。由于小区建成年代早,公共空间规划不足,小区西门前的便道非常狭窄,又因为小区内停车

位不足,且是开放式小区,没有正规停车管理,居民经常将车停放在小区门口便道,使本就狭窄的道路更加难以通行,导致小区门口经常堵塞,严重影响市民出行。

新华街南社区网格员接到居民诉求后,第一时间赶到现场实地勘察情况并及时向街道主管部门汇报。街道主管部门联合社区党委、产权单位负责人及小区物管会成员召开议事协商会,研究解决方案。随后,社区网格员通过入户走访和电话联系等形式,广泛征求居民意见。

最终,经多方商议后决定在小区西门北侧便道安装隔离桩,此举杜绝了机动车占道,也保障了行人及非机动车的通行,使得居民出行更加安全、有序。同时,社区党委也加大了文明停放机动车的宣传力度,号召小区居民共同营造文明、安全、有序的社区环境。

在本次居民诉求处理中,丰台街道充分发挥党建引领,听民声解民忧,从群众身边、房前屋后的小事实事做起,真正将人民群众的“揪心事”“烦心事”变为工作人员的“操心事”。

花乡街道

综合行政执法队开展堆物堆料清理专项行动

多年杂物清理了 敞亮!



行动中向居民耐心解释堆物堆料存在的安全隐患。



清理积满灰尘的废弃自行车。

本报讯 近日,花乡街道综合行政执法队、平安建设办公室来到明春苑社区和郭公庄南街社区,联合社区工作人员、物业开展老旧小区及重点点位堆物堆料清理专项行动,进一步巩固安全隐患治理和文明城区创建成果,维护辖区安全秩序,提高居民文明素养。

明春苑社区属于老旧小区,因房屋面积有限,有些居民为了方便,就将家中杂物堆放在楼道、门口。郭公庄南街社区则有个别居民捡拾废品并堆积在单元楼门口,不仅占用公共空

间,还给其他居民造成不便。社区公共空间是居民回家的必经之路,也是公共消防安全的“生命通道”。在楼道内堆放废弃杂物的行为看似得了“便宜”,实际上既失了文明,又多了隐患。

“这些杂物您放在门口,影响大家出行不说,万一着火了可是大事。”清理过程中,工作人员耐心地跟老人解释堆物堆料存在的安全隐患,以赢得居民支持。工作人员齐心协力,帮助居民把堆积在公共空间的闲置家具、鞋柜、婴

车、泡沫箱等清理装车,此次行动街道一共出动10人,清理出5车垃圾。

“堆放多年的杂物终于清干净了,大家的心里敞亮,生活也更加安心。”社区环境焕然一新,居民回家的心情都变好了。花乡街道工作人员表示,将积极推动建立长效机制,加强日常巡查巡视,广泛开展楼道安全宣教工作,提升居民安全意识,维护干净整洁的居住环境,不断提升居民的幸福感和安全感。

我为群众办实事

西罗园街道

家门口增设公交站 送娃上学太方便

本报讯(通讯员 门超)“从小区出来走个三百多米,就到公交站了,早上送孩子上学也不用着急追公交了,真好!”家住临泓路37号院的张大妈高兴地向记者说道。

据了解,鑫福西路北侧的临泓路37号院有居民千余户,孩子上下学只有一辆专34路公交车途经,且上下行车站都较远,早上老人送孩子上学还得追公交,不仅出行极其不便,还很不安全。

角门东里三社区党支部接到居民反映后,多次召开业委会会议进行商讨,入户走访收集居民意见建议,同时利用基层吹哨报到工作机制,将居民需求上报街道相关科室。

西罗园街道本着“未诉先办化民忧,前置服务暖民心”的工作要求,充分发挥党建引领作用,不等不靠,在北京公交集团、丰台区城管委、大红门交通队等职能单位大力支持下,深入开展实地调研,认真听取居民心声,切实推动解决问题。经过多次现场勘察和规划后,最终确定对343、专34、专76路增设临泓路段“福海小区”公交站点,打通居民出行“最后一公里”。目前已经正式通车运营。

方庄街道

“紫小宝”上线 有事您说话

本报讯(通讯员 刘震)近日,方庄街道紫芳园社区充分调集分析数据时发现,物业服务问题已成为12345的“重灾区”。对此,紫芳园社区集合物业公司保洁、保安、维修、停车等各项服务资源,设立社区专属微信服务号“紫小宝”,建立起高效投诉协同作战机制。

作为12345城市热线的有益补充,居民有任何诉求都可以直接在微信上向“紫小宝”反馈,这大大省略了中间环节,使得办件速度和办件质量得到了双提升。

“紫小宝”上线后,已陆续为居民解决了电梯更新、电动车无序存放、楼道纱窗老化等各种诉求,还提供了社区养老、宠物医疗等各种服务资源。如今,紫芳园社区的居民们有诉求第一时间想到的就是告诉“紫小宝”。“紫小宝”的上线,大幅提升了居民诉求响应效率,实实在在地为老百姓解忧愁、办实事。

太平桥街道

马路被喷小广告 曝光!

本报讯(通讯员 张国芬)近日,有市民反映丰台区丰益桥北公交站附近的柏油路上被人用漆喷涂大量小广告,影响市容环境面貌。

接到群众反映后,太平桥街道立即安排综合行政执法队工作人员到现场核查并拍照取证,对取证成功的电话号码第一时间上报非法小广告停机台账系统,并会同公安部门加强警示教育曝光。随后,街道安排工作人员对丰益桥北公交站喷涂、张贴的非法小广告进行清理,修复还原道路原貌。

太平桥街道表示,将持续扮靓辖区“面子”,抓实惠民“里子”,共同营造干净、宜居的文明家园。

垃圾分类我先行

和义街道

树文明新风 垃圾分类我行动

本报讯(通讯员 王鹏赫)近日,和义街道依托新时代文明实践站,组织开展“志愿有我,分类先行”垃圾分类宣传志愿服务活动,西一社区、久敬庄社区、锦苑二社区等积极响应参与,活动共计覆盖300余人次。

活动通过志愿北京平台提前发布服务项目,通过公众号、居民群、朋友圈等方式招募志愿者。活动当天,志愿者们身穿文明实践马甲,在小区出入口、主要道路向来往的居民发放垃圾分类知识宣传彩页。“过期药品属于什么垃圾?”“平时吃剩的都可以算是厨余垃圾吗?”对于居民提出的各种问题,志愿者们耐心讲解,同时就如何区分日常生活中容易混淆的垃圾向居民作好提示,呼吁大家争当垃圾分类的推动者,从自身做起,从现在做起。

随后,志愿者们还同社区工作人员一起对小区内公共区域、绿化带中的垃圾以及散落的枯枝烂叶进行了清理,捡拾地上的废纸屑、废烟头、塑料瓶等垃圾,认真清理每一个角落。清理结束后,志愿者们还将垃圾准确投放至分类垃圾桶内。